

Aprobat la ședința Catedrei de drept
 proces verbal nr. 7 din 29.03.2022
 Șef Catedră [semnătură]
 Ina Odinoaka, conf. univ., dr.

Aprobat la ședința Consiliului FDSS
 proces verbal nr. 7 din 26.04.2022
 Președintele Consiliului FDSS [semnătură]
 Vitalie Rusu, conf. univ., dr.



TEMATICA TEZELOR DE MASTER pentru anul universitar 2022-2023

Program de studii: **Științe penale, criminologie și criminalistică**

Unitatea de curs	Tematica propusă
SPC - 90 credite și 120 credite	
Teoria deciziilor juridice	<ol style="list-style-type: none"> 1. Fundamentarea adevărului juridic. 2. Organizarea procesului de elaborare și realizare a deciziilor. 3. Regulile de interpretare a juridicității și construcțiile juridice. 4. Structura procesului decizional și caracteristica problemelor de luare a deciziilor.
Drept procesual penal aprofundat	<ol style="list-style-type: none"> 1. Actele de procedură comune în procesul penal al Republicii Moldova și al României. 2. Acuzarea în materie penală; noțiune, conținut și trăsături specifice. 3. Aprecierea probelor în procesul penal al Republicii Moldova și al altor state. 4. Dispensa de probă în procesul penal. 5. Interceptările și înregistrările audio-video - mijloc de probă în procesul penal. 6. Măsuri preventive aplicabile persoanelor juridice: aspecte de drept comparat. 7. Măsurile asiguratorii și măsurile de siguranță: reglementări naționale și de drept comparat. 8. Măsurile preventive restrictive de libertate: reflecții de ordin teoretico-practic. 9. Nulitățile relative, nulitățile absolute și excluderea probelor în procesul penal. 10. Participarea apărătorului în cadrul probatorului conform legii procesual-penale a Republicii Moldova și a altor state. 11. Procedura comună și procedura specială de obținere a declarațiilor martorilor. 12. Sarcina probei și punerea ei în acord cu principiul prezumției de nevinovăție.
Tehnici și procedee moderne de investigare penală	<ol style="list-style-type: none"> 1. Cercetarea criminalistică a infracțiunilor în baza urmelor proaspete ale acestora. 2. Identificarea criminalistică - premisă a dispunerii și efectuării expertizelor judiciare. 3. Investigarea criminalistică a infracțiunilor privind operele de artă și artefactele arheologice. 4. Investigarea fraudelor din domeniul proprietății intelectuale. 5. Împotrivirea urmăririi penale și înfrângerea ei prin mijloace criminalistice și operativ-investigative. 6. Metodica investigării infracțiunilor de terorism. 7. Metodica investigării infracțiunilor de trafic de ființe umane. 8. Metodica investigării infracțiunilor militare. 9. Particularități metodologice privind investigarea infracțiunilor comise de minori. 10. Tactica cercetării la fața locului în cazul infracțiunilor de sustragere a bunurilor. 11. Tactica efectuării percheziției în cazul infracțiunilor din domeniul informaticii. 12. Traseologia judiciară și rolul ei în cercetarea și descoperirea infracțiunilor de omor.
	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza criminologică a infracțiunilor contra inviolabilității sexuale și libertății sexuale a persoanei. 2. Analiza criminologică a infracțiunilor contra libertății, cinstei și demnității

Criminologia: nivel aprofundat	<p>persoanei.</p> <ol style="list-style-type: none"> Analiza criminologică a infracțiunilor contra vieții persoanei în Republica Moldova. Analiza criminologică a infracțiunilor de corupție în sectorul public. Analiza criminologică a infracțiunilor în domeniul transportului rutier. Caracteristică criminologică a infracționalității imprudente. Caracteristică criminologică a infracționalității informatice în Republica Moldova.
Drept penal comparat	<ol style="list-style-type: none"> Cauzele care înlătură caracterul infracțional al faptei în dreptul penal comparat. Eliberarea de răspundere penală și de pedeapsă penală în dreptul penal comparat. Instituția coparticipării în dreptul penal comparat. Pedepsele non-privative de libertate în dreptul penal comparat. Persoana fizică - subiect al răspunderii în dreptul penal comparat. Răspunderea persoanei juridice în dreptul penal comparat.
Tehnici speciale de investigare în justiția penală	<ol style="list-style-type: none"> Aspecte procedurale privind autorizarea tehnicilor speciale de investigare. Condițiile necesare pentru dispunerea tehnicilor speciale de investigare. Tehnici speciale de investigare: concept, trăsături, reglementări naționale și internaționale. Valorificarea rezultatelor obținute prin intermediul tehnicilor speciale de investigare.
Prevenirea și combaterea criminalității	<ol style="list-style-type: none"> Controlul social al infracțiunilor contra securității publice și ordinii publice. Prevenirea și combaterea infracțiunilor săvârșite de femei.
Individualizarea și aplicarea sancțiunilor de drept penal	<ol style="list-style-type: none"> Analiza teoretico-practică a pedepselor complementare aplicabile persoanelor juridice conform legislației penale a Republicii Moldova și a unor state europene. Aspecte teoretico-practice privind condamnarea cu suspendarea condiționată a executării pedepsei penale. Particularitățile circumstanțelor atenuante și circumstanțelor agravante în legislația penală a Republicii Moldova. Sancțiunile penale aplicabile minorilor infractori: aspecte de drept comparat Starea de ebrietate în dreptul penal național ca circumstanță de agravare și atenuare a pedepsei penale.
SPC - 120 credite	
Probleme actuale de drept execuțional penal.	<ol style="list-style-type: none"> Controlul asupra persoanelor eliberate pe probațiune. Modul și condițiile de executare a pedepselor penale non-privative de libertate. Modul și condițiile de executare a pedepselor privative de libertate. Reglementarea juridică a regimului în instituțiile penitenciare. Sistemul organelor și instituțiilor de stat care asigură executarea hotărârilor judecătorești cu caracter penal. Statutul juridic al condamnaților.
Garantarea drepturilor omului în caz de asistență juridico-penală internațională	<ol style="list-style-type: none"> Aspecte teoretico-practice ale extrădării în caz de asistență juridico-penală internațională. Conceptul, conținutul și importanța asistenței juridico-penale internaționale. Garantarea drepturilor omului în cazurile de asistență juridico-penală internațională cu caracter procesual. Garantarea drepturilor omului în cazurile de asistență juridico-penală internațională cu caracter informativ. Principiile asistenței juridico-penale internaționale.
Expertiza judiciară	<ol style="list-style-type: none"> Apariția și evoluția instituției expertizei judiciare în spațiul românesc. Aprecierea și valorificarea concluziilor de expertiză în procesul penal. Expertizele judiciare și constatările tehnico-științifice: deosebiri și criterii comune. Expertul judiciar - statut, competențe și accesarea în funcție. Particularitățile dispunerii și efectuării expertizei medico-legale în cazul investigării infracțiunilor de omor. Sistemul și competența instituțiilor de expertiză judiciară în Republica Moldova.
	<ol style="list-style-type: none"> Cererea de comisie rogatorie și echipele comune de investigații - forme ale asistenței juridice internaționale în materie penală.

Procedurile speciale în procesul penal	<ol style="list-style-type: none"> 2. Procedura de aplicare a măsurilor de constrângere cu caracter medical conform legislației procesual penale a Republicii Moldova și a României. 3. Procedura de restabilire a documentelor judiciare dispărute. 4. Procedura de urmărire și judecare a infracțiunilor flagrante. 5. Repararea prejudiciului cauzat prin acțiunile ilicite ale organelor de urmărire penală și ale instanțelor de judecată. 6. Specificul urmăririi penale și a judecării cauzei în cazul infracțiunilor comise de persoane juridice.
---	--

Program de studii: *Instituții de drept privat*

Unitatea de curs	Tematica propusă
IDP - 90 credite și 120 credite	
Teoria generală a proprietății	<ol style="list-style-type: none"> 1. Accesiuinea ca mod de dobândire a dreptului de proprietate 2. Analiza dreptului de suprafață ca drept real limitat 3. Cadrul legal al administrării proprietății publice 4. Dreptul de vecinătate și limitele aduse dreptului de proprietate 5. Garantarea dreptului de proprietate 6. Protecția dreptului de proprietate prin Convenția Europeană a Drepturilor Omului 7. Reglementarea juridică a parteneriatului public-privat 8. Uzucapiunea - mod de dobândire a dreptului de proprietate
Teoria actului juridic civil	<ol style="list-style-type: none"> 1. Actul juridic civil ca temei al apariției drepturilor și obligațiilor civile 2. Condițiile de valabilitate ale actului juridic civil: aspecte teoretico-practice 3. Studiu comparat al principiilor care guvernează efectele nulității actului juridic civil
Probleme actuale de dreptul familiei	<ol style="list-style-type: none"> 1. Căsătoria și parteneriatele înregistrate în diferite sisteme de drept 2. Condițiile de fond la căsătorie 3. Filiația și gestația pentru altul în diferite sisteme de drept 4. Obligația legală de întreținere - modalități de executare 5. Ocrotirea minorilor prin mijloace de drept privat
Dreptul colectiv și individual al muncii.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Asemănările și deosebirile între contractul individual de muncă și contractul de prestări servicii. 2. Contractele de muncă și abuzul de drept. 3. Contractul de ucenicie la locul de muncă. 4. Conținutul contractului colectiv de muncă. 5. Modificarea convențională a contractului individual de muncă 6. Protecția juridică a demnității în muncă. 7. Răspunderea juridică a salariaților. 8. Soluționarea conflictelor colective de muncă. 9. Telemunca - o nouă formă de organizare a muncii.
Instituții de drept procesual și execuțional civil	<ol style="list-style-type: none"> 1. Incidentele procesuale apărute în cursul executării silite. 2. Căile extraordinare de atac în procesul civil.
Drept internațional privat european	<ol style="list-style-type: none"> 1. Competența judiciară, recunoașterea și executarea hotărârilor în dreptul internațional privat european 2. Dreptul internațional privat european în domeniul legii aplicabile obligațiilor contractuale 3. Dreptul internațional privat european în domeniul legii aplicabile obligațiilor necontractuale 4. Întreprinderile și dreptul internațional privat european 5. Principiul supremației dreptului european în concurență cu dreptul intern al statelor membre
Probleme actuale de drept succesoral	<ol style="list-style-type: none"> 1. Condițiile de a moșteni - aspecte teoretice și practice 2. Moștenirea legală - studiu comparat 3. Moștenirea testamentară - regula în materia dreptului succesoral 4. Particularitățile teoretice și practice a instituției legatului 5. Reglementarea juridică a condițiilor pentru a putea moșteni 6. Reglementarea juridică a pluralității de moștenitori
Drept social european	<ol style="list-style-type: none"> 1. Coordonarea sistemelor de securitate socială în cadrul Uniunii Europene 2. Flexisecurizarea muncii în viziunea Uniunii Europene 3. Mecanismele de protecție a dreptului la muncă și securitate socială în cadrul Consiliului Europei
Dreptul european al contractelor	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza Acquis-ului comunitar în materia contractelor. 2. Analiza contractului de furnizare de conținut digital și de servicii digitale

	<p>în reglementarea Directivei (UE) 2019/770 din 20 mai 2019.</p> <ol style="list-style-type: none"> Analiza contractului de pachete de servicii de călătorie și servicii de călătorie asociate și răspunderea contractuală a profesionistului. Analiza contractului privind dreptul de folosință a bunurilor pe durată limitată și a contractului privind produsele de vacanță cu drept de folosință pe termen lung. Analiza evoluției procesului de uniformizare a Dreptului European al Contractelor. Analiza obligației de conformitate a vânzătorului în reglementarea Directivei (UE) 2019/771 din 20 mai 2019 privind anumite aspecte referitoare la contractele de vânzare de bunuri. Cooperarea judiciară în materie civilă și comercială în Uniunea Europeană. Influența dreptului european al contractelor asupra reglementărilor interne ale statelor membre în materia contractelor.
IDP - 120 credite	
Răspunderea juridică civilă	<ol style="list-style-type: none"> Răspunderea pentru prejudiciul cauzat de autoritățile publice sau de persoane cu funcție de răspundere. Aspecte teoretice și practice privind răspunderea civilă pentru cauzarea prejudiciului moral. Particularitățile răspunderii juridice civile indirecte.
Garantarea executării obligațiilor	<ol style="list-style-type: none"> Abordarea teoretico-practică a privilegiilor ca modalități de garantare a executării obligațiilor. Analiza teoretico-practică a dreptului de retenție ca mijloc de garantare a executării obligațiilor. Mijloacele de garantare reală a obligațiilor: aspecte de drept comparat. Reglementarea juridică a gajului ca garanție reală a executării obligațiilor.
Tendențe actuale în materia contractelor comerciale internaționale	<ol style="list-style-type: none"> Analiza contractului de vânzare internațională de mărfuri: aspecte comparative ale doctrinei și practicii arbitrale. Analiza particularităților contractelor de intermediere în comerțul internațional. Analiza particularităților contractului de transport internațional de mărfuri.
Probleme actuale în materia contractelor civile	<ol style="list-style-type: none"> Analiza comparativă a contractului individual de muncă și a contractului de prestări servicii în legislația Republicii Moldova. Analiza comparativă a contractului de antrepriză și a contractului individual de muncă în legislația Republicii Moldova. Analiza rolului și influenței contractelor civile și comerciale asupra relațiilor de muncă în legislația Republicii Moldova.
Probleme actuale ale dreptului proprietății intelectuale	<ol style="list-style-type: none"> Analiza drepturilor morale ale autorilor invențiilor și a drepturilor patrimoniale ale titularilor de brevete. Analiza formelor de protecție a proprietății intelectuale în Republica Moldova. Analiza procedurii de administrare colectivă a drepturilor patrimoniale ale autorilor, interpreților și producătorilor de fonograme. Analiza teoretico-practică a contractelor în domeniul proprietății intelectuale. Aspecte teoretico-practice privind brevetul ca formă de folosire și protecție a invenției. Protecția juridică a obiectelor de proprietate intelectuală în INTERNET.
Arbitrajul comercial	<ol style="list-style-type: none"> Rolul arbitrajului instituționalizat în materie de soluționarea a diferendelor comerciale. Convenția de arbitraj și importanța acesteia pentru procedura arbitrală. Procedura arbitrală și procedura în dreptul comun.

Program de studii: *Relații de muncă și managementul resurselor umane*

Unitatea de curs	Tematica propusă
RM - 90 credite și 120 credite	
Probleme actuale în materia contractelor civile	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza comparativă a contractului de antrepriză și a contractului individual de muncă în legislația Republicii Moldova. 2. Analiza comparativă a contractului individual de muncă și a contractului de prestări servicii în legislația Republicii Moldova. 3. Analiza rolului și influenței contractelor civile și comerciale asupra relațiilor de muncă în legislația Republicii Moldova.
Contractul individual de muncă	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza situațiilor de incompatibilitate legală de a încheia un anumit contract individual de muncă. 2. Clauzele esențiale ale contractului individual de muncă. 3. Condițiile generale și speciale la încheierea contractului individual de muncă. 4. Contractul individual de muncă privind munca la distanță în context legislativ intern și european. 5. Demisia - act unilateral al salariatului de încetare a raporturilor juridice de muncă. 6. Drepturi și obligații ale părților contractului individual de muncă. 7. Limitele dreptului angajatorului de a dispune concedierea disciplinară a salariaților. 8. Schimbarea temporară a locului de muncă. 9. Temeiurile și efectele suspendării contractului individual de muncă.
Managementul strategic al resurselor umane	<ol style="list-style-type: none"> 1. Strategii de dezvoltare a potențialului uman în condițiile globalizării. 2. Politici contemporane regionale privind resursele umane. 3. Dezvoltarea capitalului uman ca factor al competitivității organizației. 4. Metode de pregătire profesională și de dezvoltare a carierei personalului.
Parteneriatul social în sfera muncii	<ol style="list-style-type: none"> 1. Caracteristicile și funcțiile negocierii colective. 2. Condițiile de legalitate ale grevei. 3. Constituirea, organizarea și funcționarea patronatelor. 4. Declanșarea și desfășurarea grevei prin prisma legislației moldovenești 5. Formele de realizare a parteneriatului social în sfera muncii. 6. Informarea și consultarea în cadrul negocierilor între partenerii sociali. 7. Modalitățile legale de realizare a participării salariaților la administrarea unității. 8. Partenerii sociali și reprezentarea acestora la negocierea colectivă în Republica Moldova. 9. Particularitățile negocierilor colective în sectorul bugetar. 10. Reglementarea legală a statutului juridic al partenerilor sociali.
Probleme actuale în domeniul securității sociale	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza avantajelor și dezavantajelor reformei în domeniul ocupării forței de muncă și asigurării de șomaj. 2. Analiza impactului COVID-19 asupra beneficiarilor sistemului de protecție socială: probleme și soluții. 3. Particularitățile asigurării sociale a funcționarilor publici și persoanelor cu funcție de demnitate publică. 4. Studiu comparat privind asigurarea socială în caz de incapacitate de muncă în legislația Republicii Moldova și a altor state. 5. Studiu teoretico-practic privind stabilirea și calcularea pensiilor speciale.
Procedura de soluționare a litigiilor individuale de muncă	<ol style="list-style-type: none"> 1. Conceptul de <i>litigiu individual de muncă</i> și semnificația juridică a acestuia. 2. Mijloacele amiabile de soluționare a litigiilor individuale de muncă. 3. Mijloacele amiabile de soluționare litigiilor individuale de muncă. 4. Noțiunea și natura specifică a jurisdicției muncii. 5. Principiile jurisdicției muncii. 6. Regulile speciale de procedură aplicabile în materia soluționării litigiilor individuale de muncă. 7. Particularitățile asigurării sociale a funcționarilor publici și persoanelor cu funcție de demnitate publică.

<p align="center">Securitatea și sănătatea muncii</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Accidentul de muncă și boala profesională. 2. Asigurarea securității și sănătății în muncă a lucrătorilor minori. 3. Asigurarea securității și sănătății în muncă prin prisma legislației europene și a celei moldovenești. 4. Protecția tinerilor și a femeilor la locul de muncă în dreptul național și în cel al Uniunii Europene. 5. Rolul partenerilor sociali în domeniul asigurării securității și sănătății în muncă a lucrătorilor. 6. Sancționarea juridică a încălcării normelor privind sănătatea și securitatea în muncă. 7. Securitatea muncii femeilor: aspecte de drept comparat. 8. Securitatea și sănătatea în muncă a lucrătorilor în perioada situațiilor de urgență.
<p align="center">RM - 120 credite</p>	
<p align="center">Răspunderea juridică în domeniul raporturilor de muncă.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Individualizarea și aplicarea sancțiunilor disciplinare. 2. Particularitățile răspunderii disciplinare a funcționarilor publici. 3. Particularitățile răspunderii materiale a salariaților gestionari. 4. Procedura de stabilire și reparare a prejudiciului produs de salariat angajatorului său. 5. Răspunderea juridică a salariatului pentru nerespectarea obligațiilor etice.
<p align="center">Protecția demnității și interzicerea discriminării în cadrul raporturilor de muncă</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Cadrul normativ și instituțional al Republicii Moldova în materia eliminării discriminării și protecției demnității lucrătorilor 2. Nondiscriminarea și protecția demnității lucrătorilor în contextul sistemului european de protecție a drepturilor omului 3. Nondiscriminarea și protecția demnității lucrătorilor în standardele Organizației Internaționale a Muncii
<p align="center">Probleme actuale ale dreptului proprietății intelectuale</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza formelor de protecție a proprietății intelectuale în Republica Moldova. 2. Aspecte teoretico-practice privind brevetul ca formă de folosire și protecție a invenției. 3. Analiza procedurii de administrare colectivă a drepturilor patrimoniale ale autorilor, interpreților și producătorilor de fonograme. 4. Analiza drepturilor morale ale autorilor invențiilor și a drepturilor patrimoniale ale titularilor de brevete. 5. Protecția juridică a obiectelor de proprietate intelectuală în INTERNET. 6. Analiza teoretico-practică a contractelor în domeniul proprietății intelectuale.
<p align="center">Protecția datelor personale ale salariatului</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Garantarea dreptului salariatului la protecția datelor sale personale și modul legal de prelucrare și transmitere a unor astfel de date. 2. Libertatea de conștiință și de exprimare în cadrul raportului juridic de muncă. 3. Monitorizarea corespondenței electronice și a traficului pe Internet la locul de muncă. 4. Monitorizarea video a salariaților la locul de muncă. 5. Protecția vieții private a salariatului în dreptul moldovenesc.
<p align="center">Întocmirea, păstrarea și arhivarea documentelor</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Aspecte normative privind organizarea, funcționarea și ținerea lucrărilor de arhivă. 2. Drepturile, obligațiile și răspunderea salariatului responsabil de integritatea fondului de arhivă. 3. Mecanismul de valorificare a documentelor din fondul arhivei. 4. Perfectarea actelor juridice ce vizează resursele umane în materia timpului de muncă. 5. Perfectarea actelor juridice ce vizează resursele umane în materia timpului de odihnă.
<p align="center">Dezvoltarea profesională și managementul performanței</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Abordări moderne în dezvoltarea profesională a angajaților companiilor. 2. Dezvoltarea resurselor umane – element decisiv al sporirii performanțelor organizaționale. 3. Managementul performanței – realități și perspective în Republica Moldova versus statele europene. 4. Mecanisme ale dezvoltării resurselor umane în cadrul întreprinderii. 5. Reflecții privind managementul performanței și planificarea strategică. 6. Trăsături specifice privind instruirea și dezvoltarea profesională. 7. Utilitatea metodelor de dezvoltare a resurselor umane aplicate de marile companii din Europa.

Program de studii: *Drepturile omului (90 credite)*

Unitatea de curs	Tematica propusă
Modulul: 1. Sistemul universal de protecție a drepturilor omului 2. Sisteme regionale de protecție a drepturilor omului	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza impactului Programului mondial al Organizației Națiunilor Unite privind educația pentru drepturile omului asupra reglementărilor naționale în domeniu. 2. Rolul organelor convenționale ale Organizației Națiunilor Unite în asigurarea drepturilor omului. 3. Rolul Înaltului Comisariat al Organizației Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului în promovarea drepturilor omului. 4. Particularitățile sistemului regional interamerican de protecție a drepturilor omului. 5. Protecția drepturilor omului în cadrul Consiliului Europei și Uniunii Europene.
Protecția drepturilor omului în diferite sisteme de drept	<ol style="list-style-type: none"> 1. Protecția dreptului la libera circulație prin prisma diferitor sisteme de drept. 2. Garantarea secretului corespondenței în diverse sisteme de drept.
Instituția ombudsmanului: studiu comparat	<ol style="list-style-type: none"> 1. Eficiența activității Ombudsmanului: studiu de drept comparat. 2. Acțiunile restaurative ale Ombudsmanului în contextul ultimelor modificări legislative. 3. Instituția Ombudsmanului - analiza comparativă a elementelor structurale.
Dreptul material și procedural al CEDO	<ol style="list-style-type: none"> 1. Dreptul la respectarea vieții private și de familie prin prisma prevederilor Convenției Europene a Drepturilor Omului. 2. Principiul legalității incriminării în doctrină și practica Curții Europene a Drepturilor Omului. 3. Interzicerea sclaviei și a muncii forțate conform prevederilor Convenției Europene a Drepturilor Omului. 4. Garanțiile procesual - penale în cazul expulzării de străini. 5. Interzicerea sclaviei și a muncii forțate conform prevederilor Convenției Europene a Drepturilor Omului și a altor reglementări cu vocație internațională.
Protecția drepturilor copilului	<ol style="list-style-type: none"> 1. Protecția copilului contra exploatării sexuale: aspecte internaționale și naționale. 2. Unele probleme specifice protecției drepturilor copilului în Republica Moldova. 3. Particularitățile protecției drepturilor copilului în cadrul sistemului european de protecție a drepturilor omului. 4. Protecția drepturilor copilului la nivel internațional universal: realizări, probleme, soluții. 5. Protecția copilului contra exploatării economice: realizări și deziderate.
Protecția drepturilor femeii	<ol style="list-style-type: none"> 1. Principiul nondiscriminării în contextul instituției protecției drepturilor femeii: aspecte internaționale și naționale. 2. Protecția specială a femeii în dreptul internațional umanitar. 3. Mecanisme naționale și internaționale de garantare a drepturilor femeii 4. Protecția drepturilor femeii în Republica Moldova: probleme și soluții. 5. Protecția drepturilor reproductive ale femeii: aspecte naționale și internaționale.
Protecția persoanelor cu dizabilități	<ol style="list-style-type: none"> 1. Mandatul de ocrotire în viitor a persoanelor cu dizabilități 2. Drepturile fundamentale ale persoanelor cu dizabilități 3. Tutela măsură de ocrotire judiciară a persoanelor cu dizabilități
Protecția drepturilor cetățenilor străini și apatrizilor	<ol style="list-style-type: none"> 1. Regimul juridic al străinilor în Republica Moldova. 2. Integrarea străinilor în Republica Moldova: exigențe și realități. 3. Instituții și politici interne în domeniul migrației și azilului. 4. Reglementarea apatridiei și pluripatridiei în dreptul internațional

Program de studii: *Managementul administrației publice (120 credite)*

Unitatea de curs	Tematica propusă
Drept administrativ aprofundat	<ol style="list-style-type: none"> 1. Fundamente juridice de modernizare a administrației publice în contextul integrării europene. 2. Dreptului administrativ din Republica Moldova versus dreptul administrativ european. 3. Categoriile de actele administrative și procedura de emitere/adoptare a acestora. 4. Formele de răspundere juridică a funcționarilor publici. 5. Instituția șefului statului în raport cu forma de guvernământ din Republica Moldova.
Modele administrative și integrarea europeană	<ol style="list-style-type: none"> 1. Impactul procesului de integrare europeană asupra consolidării noului model administrativ post-comunist în Republica Moldova și România. 2. Rolul administrației publice locale în procesul de integrare europeană a Republicii Moldova. 3. Particularitățile modelului administrativ din Republicii Moldova. Analiza principalelor obstacole în calea reformelor inițiate pe parcursul celor trei decenii de independență. 4. Rolul și poziția autorităților administrative autonome în ansamblul instituțional al statului.
Teoria deciziilor administrative	<ol style="list-style-type: none"> 1. Elaborarea și executarea deciziilor administrative cu caracter individual 2. Tehnica elaborării deciziilor administrative cu caracter normativ 3. Exigențe etice și profesionale față de decident în procesul decizional.
Gestiunea domeniului public și privat al statului și al unităților administrativ-teritoriale	<ol style="list-style-type: none"> 1. Exercițarea dreptului de proprietate publică 2. Evidența patrimoniului public în Registrul patrimoniului public 3. Parteneriatul public-privat, mijloc eficient de deetatzare a proprietății publice.
Funcția publică: aspecte de drept comparat	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza teoretico-practică a procesului de organizare și desfășurare a procedurii de evaluare a performanțelor funcționarilor publici. 2. Studiu de drept comparat privind conflictul de interese și regimul de incompatibilități în serviciul public 3. Analiza impactului dezvoltării profesionale a funcționarilor publici asupra modernizării administrației publice. 4. Sisteme moderne de motivare a functionarilor publici. 5. Analiza bunelor practici aplicate în diferite state privind dezvoltarea carierei funcționarilor publici.
Probleme actuale în știința administrației	<ol style="list-style-type: none"> 1. Implementarea politicilor de reformare ale administrației publice în urma semnării Acordurilor de asociere UE de către Republica Moldova, Ucraina, Armenia și Georgia. 2. Eficientizarea administrației publice: criteriile de apreciere și factorii de influență. 3. Efectele sprijinului acordat de către UE în cadrul politicii europene de vecinătate și parteneriat vizând reforma administrației publice în Republica Moldova. 4. Simplificarea formelor și metodelor de acțiune publică în Republica Moldova: origini, dificultăți de implementare și continuarea necesara a reformelor
Pluripartitism, e-voting și dezvoltarea societății democratice	<ol style="list-style-type: none"> 1. Restricțiile dreptului de asociere conform prevederilor Constituției Republicii Moldova. 2. Prevenirea și combaterea fraudării alegerilor parlamentare în diverse sisteme electorale. 3. Garantarea dreptului la întruniri publice a cetățenilor în stat de drept. 4. Rolul autorităților electorale din Republica Moldova în organizarea și desfășurarea alegerilor în perioada pandemică. Libertăți și restricții.
Petiționarea și accesul la informație în administrația publică a Republicii Moldova	<ol style="list-style-type: none"> 1. Informațiile cu accesibilitate limitată: concept, conținut, clasificare. 2. Proceduri, modalități și forme de obținere a informațiilor în administrația publică a Republicii Moldova. 3. Căile de atac și examinarea cazurilor de lezare a dreptului la informație. 4. Informarea, consultarea și participarea cetățenească: reflecții de ordin teoretico-practic. 5. Prezentarea informațiilor și refuzul prezentării informațiilor legate de activitatea autorităților publice. 6. Particularitățile răspunderii juridice pentru refuzul de a prezenta informații

	sau pentru prezentarea informațiilor denaturate.
Modul: 1. Managementul proiectelor publice. 2. Managementul resurselor umane în Administrația Publică	<ol style="list-style-type: none"> 1. Managementul activităților în proiecte. 2. Managementul riscurilor în gestionarea proiectelor. 3. Evaluarea proiectelor gestionate de autorități publice în Republica Moldova. 4. Particularitățile managementului resurselor umane în administrația publică. 5. Valorile culturale și perfecționarea culturii organizaționale în administrația publică. 6. Strategii și politici în domeniul managementului resurselor umane. 7. Planificarea resurselor umane în administrația publică. 8. Principalele activități ale managementului resurselor umane în administrația publică.
Administrarea finanțelor publice	<ol style="list-style-type: none"> 1. Administrarea veniturilor publice în condițiile reformei fiscale. 2. Administrarea datoriei de stat a Republicii Moldova. 3. Administrarea finanțelor publice locale în condițiile actuale. 4. Administrarea veniturilor și cheltuielilor publice ale Republicii Moldova. 5. Administrarea sistemului fiscal al Republicii Moldova.